



9月16日,天津师范大学的学生在迎接首届城市公共交通周及“无车日”活动启动仪式现场。  
在为期一周的时间里,天津将举办一系列活动,宣传“绿色交通与健康”的内容,提倡优先发展城市公共交通,绿色交通,绿色出行。  
新华社发

# 108 城市开展“公交周及无车日”活动

## 号召市民选择“绿色交通方式”出行

新华社北京9月16日电(记者 孙玉波)首届中国城市公共交通周活动16日正式启动。  
这项活动在北京、上海、天津等108个城市同时开展。在9月16日至22日活动期间,参加城市大力倡导绿色交通理念,号召市民选择步行、自行车、公共交通等绿色交通方式出行。在9月22日“无车日”的7时至19时,以上城市将划定一个或数个区域,只对行人、自行车、公共汽车、出租车等公共交通开放。

建设部有关负责人介绍,首届中国城市公共交通周活动的主题为“绿色交通与健康”。绿色交通系统是步行、自行车交通、公共交通等方式的统称。倡导绿色交通的目的是促进城市交通发展模式的转变,建设以公共交通为主导的多元化城市交通系统,推动城市交通与城市建设协调发展。

建设部提供的有关数据显示,随着城市机动化进程的加快,目前我国公交出行的分担率平均不足10%,特大城市也仅有20%左右。公交车速越来越低,平均车速只有每小时10公里。  
同时,在过去相当长一段时间内,我国许多城市交通一直以小汽车为中心进行建设。一些地方为解决小汽车带来的城市交通拥堵问题,盲目修桥、扩路,挤占非机动车道和人行道。

这位负责人说,今年的9月16日至22日是第一届公交周及无车日活动。今后每年的这个时期都将举办这项活动。  
据测算,如开展“无车日”活动一天,仅民用汽车即可节省燃油3300万升,减少有害气体排放约3000吨,数百人的生命和身体会幸免于交通事故伤害。

# 泰国客机坠毁 88人遇难

## 乘客名单中没有中国公民

泰国一架载有130人的客机16日下午在南部旅游胜地普吉岛机场降落时坠毁。截至北京时间22时,泰国普吉府官员已经证实88人遇难,另有40多名伤者被送往医院。

### 雨中滑出跑道

失事客机是航班号为OG269的麦道—82型客机,由泰国廉价航空公司“一二走”公司运营。  
据泰国媒体报道,这架客机当地时间16日下午2时30分(北京时间15时30分)从曼谷廊曼机场起飞,预计3时40分(北京时间16时40分)抵达普吉。

美联社援引泰国民航部门负责人的话说,机场附近正遭遇暴雨,客机降落时滑出跑道,与机场附近建筑及树木发生碰撞,客机因外力作用断成两截并最终爆炸起火。

美国有线电视新闻网(CNN)播出的电视画面中,坠机现场的飞机残骸浓烟滚滚,数辆救护车和消防车已经抵达失事现场参与救援。救援人员利用梯子靠近飞机残骸所在的高处,并从中抬出死伤乘客。另有一些人员则不断向残骸附近运送担架以及

### 外籍乘客居多

普吉府副府尹瓦拉普16日晚证实,救援人员已经从客机残骸中找出75具尸体,另有40多名伤员被送往普吉各医院。救援人员还在搜寻其余失踪乘客。大约1小时后,瓦拉普在一次新闻发布会上将死亡数字更新为88人。

路透社援引泰国民航部门一名官员的话说,机上120多名乘客中,大约半数均为外籍乘客,以欧洲乘客居多。  
另据法新社援引泰国运输部官员的话说,机上有79名外籍乘客。

普吉府副府尹瓦拉普接受记者采访时难以证实遇难者中外籍乘客的数量,但遇难者国籍包括爱尔兰、以色列、澳大利亚和英国。

中国驻泰南宋卡总领事馆总领事吴仰禹16日对新华社记者说,在失事客机的乘客名单中,目前还没有发现有中国公民。

(徐超 新华社特稿)

下图 16日,在泰国南部普吉,消防人员在飞机失事事故现场灭火。

新华社发



# 本·拉丹大权旁落?

## 据称扎瓦希里已掌控“基地”

英国《星期日电讯报》网站16日报道说,“基地”组织领导人乌萨马·本·拉丹大权旁落,名义上的二号人物艾曼·扎瓦希里已牢牢掌控“基地”事务。

### 本·拉丹被“架空”

报道援引英国和美国情报官员的话说,虽然本·拉丹本月在“9·11”恐怖袭击6周年之际通过录像“露面”,但他已经丧失对“基地”的实际控制权。本·拉丹已经两年多没有主持“基地”最高权力会议,“基地”重大策略皆出自扎瓦希里之手。

### 美国西点军校反恐中心成员布鲁斯·霍夫曼说:

“本·拉丹是‘基地’的形象品牌,扎瓦希里是(幕后)战略家,实际掌握‘基地’。虽然本·拉丹出现在新发布的录像中,但他已不再是最主要决策人。”

### 老二“抢班夺权”

《星期日电讯报》指出,扎瓦希里借“基地”重组的机

会更换“基地”领导层,提拔了20到30名骨干成员,掌握“基地”袭击行动、财政和宗教法令执行等重要权力。一位英国情报部门官员说:“不少以前只能靠边站的‘基地’成员成为组织重要人物。”

### 《星期日电讯报》指出,

西方国家情报机构高层不得不承认,“基地”已经逐渐恢复实力,有效掌控了一个庞大的恐怖网络,有能力对西方国家发动大规模袭击。

### “基地”卷土重来

《星期日电讯报》说,西方国家开始重新估计“基地”的实力,始于2006年8月“基地”企图炸毁英国客机的阴谋。霍夫曼说:“炸机阴谋震动英国、美国情报机构,这表明‘基地’已经卷土重来,并准备对(重大)目标发动恐怖袭击。”

此外,“基地”宣传招数也越来越“专业”,其内容、发布时机和发布方式都经过精心策划。

(韩建军 新华社特稿)

# 国台办:已做好应对台海严重状况必要准备

据新华社北京9月16日电 国台办发言人16日应记者询问,就陈水扁9月15日在民进党举行的游行集会上鼓吹“台独”分裂言论一事,发表了谈话。

### 发言人说,近一时期,陈水扁当局

不断采取挑衅行动,推动以台湾名义加入联合国的公投、以台湾名义申请加入联合国等“台独”分裂活动,遭到两岸同胞和国际社会的强烈反对与严厉谴责。但是,陈水扁为谋求一党之私、一己之利,不惜破坏台海地区和平稳定,牺牲台湾同胞的根本利益,毫无收敛之意。9月15日,陈水扁在民进党举行的游行集会上,继续大肆煽动“人联公投”、“

申请人联”,再次鼓噪“台湾是主权独立国家”的谎言。这次游行集会的情况表明,陈水扁当局鼓吹的“人联公投”、“申请人联”,没有得到广大台湾同胞的普遍响应,但是,“人联公投”的事态仍在发展,我们将继续关注,并做好了应对严重状况的必要准备。



### 华盛顿万人反战示威

#### 150人闯国会被捕

9月15日,一名男孩在美国华盛顿的白宫前示威。当日,数千民众从白宫一直走到国会山,举行反战游行。他们要求政府立即撤出所有驻伊美军。在示威过程中,反战民众与在现场维持秩序的警察发生冲突,至少有150人被捕。新华社发

# 华兴蜂胶— 蜂胶革命

近来蜂产品市场可谓一波未平一波又起,先是各大媒体不断曝光了部分蜂产品企业的伪劣、造假等内幕,如蜂胶中铅含量严重超标;蜂花粉中检出大量咖啡等物质。

最近,国家食品药品监督管理局公布了84家保健食品的违法行为,其中数家蜂产品知名品牌赫然在目。为了让广大消费者不再上当受骗,也为了还蜂产品一个清白,我们中国农科院蜜蜂研究所,作为国家蜂产品质量标准制定单位,同时也是蜂产品国家“十五”重点科技攻关项目的承担单位,我们承担起这个责任,也有这个义务,对蜂产品的功能作用,作一个科学的陈述和澄清。首先,蜂产品作为纯天然的保健品,对人体确有很多益处,如:调节血糖、血压、血脂、提高免疫力、润肠通便等。但需要长期服用,方能收到良好的效果,而不像有些厂家宣传的几天见效,几天治好病。另外有些蜂产品:如:蜂胶,它需要经过非常复杂的提纯工艺,把原料中所含的铅、汞等有害物质除掉之后,才能服用,不然长期服用可能导致重金属中毒,而一般的中小企业是不太可能掌握这些复杂工艺的,所以我们提醒大家在购买蜂产品时一定要慎重选择。

# 大赠送

为了使广大消费者能够服用到“国家十五重点攻关课题”的优秀成果,我们中国农科院蜜蜂研究所特在“中秋节”来临之际举行本次大型优惠活动,具体内容如下:

- 一、1. 蜂胶买4盒送1盒(再送价值88元的月饼一份)
- 2. 蜂胶买6盒送2盒(再送价值88元的月饼二份)
- 3. 蜂胶买10盒送4盒(再送价值88元的月饼三份)
- 4. 蜂王浆优惠内容同上

二、活动时间:9月13日~25日

中国农科院蜜蜂研究所郑州服务中心  
嵩山路店:嵩山路与伊河路交叉口东北角(华兴蜂胶) 电话:67716558  
纬三路店:花园路与纬三路交叉口向西200米(华兴蜂产品) 电话:65992308

### 俄罗斯联邦委员会主席呼吁

# 2012年 普京再次参加总统选举

### 祖布科夫是关键

从普京近日接受政府辞职、任命新总理等让许多人意想不到的举动看,普京在为自己卸任后的俄政坛“布局”。分析人士指出,新任总理祖布科夫可能是这一系列计划的关键。

祖布科夫没有俄两名第一副总理谢尔盖·伊万诺夫和德米特里·梅德韦杰夫那样经验丰富,但分析人士说,他对普京更为忠诚。“如果祖布科夫被告知是下台的时候了,他就会立即那样做。”政治分析家德米特里·奥列什金说。

政治分析家亚历山大·戈尔茨认为,普京卸任后将面临一项“实际上不可能完成的任务”,即阻止其盟友内部的激烈斗争。

尽管普京说,祖布科夫是“至少5名渴望总统职位者之一”,但他没有选择在公开场合表示支持祖布科夫参选。普京也曾说,在恰当时候,他会说明谁将成为他的继任者。这一时机显然尚未成熟。

(胡若愚 新华社特稿)

### 普京暗示可能性

普京在14日表示,现在考虑是否寻求第三个任期,为时尚早。

普京当天在俄南部滨海城市索契与参加“瓦代尔讨论俱乐部”年度会议的众多国际问题专家举行了圆桌会谈。

美国传统基金会高级研究员阿里耶尔·科亨说,当被问及是否计划2012年重返克里姆林宫时,“他(普京)说,这要看情况”。

国际战略研究所高级研究员阿克萨娜·安东年科说,普京认为“那实在太遥远”,“他现在不想考虑”。

普京也提到了明年卸任后的计划。科亨说:“普京不会打算消失。”

安东年科说:“他将继续扮演某种角色,但他没有解释是何种角色。”

不过,安东年科强调:“普京多次提到,他不希望看到下一任总统(因此)被削弱。”科亨也补充说,普京表示自己“关心的是俄罗斯的稳定”。

克里姆林宫发言人目前尚未证实这些专家的言论。

# 阿富汗 击毙绑架韩人质指挥官

据新华社喀布尔9月16日电(记者 余智晓 张海波)据阿富汗媒体16日报道,阿富汗警方日前打死了3名参与制造韩国人质事件的塔利班指挥官。

阿富汗警方14日在阿中部加兹尼省卡拉巴格地区采取军事行动,围剿参与制造韩国人质事件的塔利班武装人员。在这次

行动中,有3名塔利班低级指挥官被击毙,但是制造韩国人质事件的两名主谋之一的塔利班指挥官阿卜杜拉·贾恩逃脱。

9月3日,阿富汗安全部队和以美国为首的驻阿联军在卡拉巴格地区采取军事行动,围剿参与制造韩国人质事件的另一名主谋、塔利班指挥官马丁和15名塔利班武装人员。



16日,希腊现任总理、新民主党领导人卡拉曼利斯的海报悬挂在雅典卫城附近的一条街道上。当天,希腊举行议会选举,全国约980万选民投票。新华社发

# 河南大学 “千人千岗”为学生谋出路

本报讯(通讯员 杨强 记者 刘国润)“太好了,通过绿色通道我不仅解决了学费问题,学校还免费给我送了脸盆等生活用品,我来校前的所有顾虑都没了。”昨日,在河大迎新第一天的报到现场,来自驻马店市的贫困新生刘慧激动地说。

15日和16日是河南大学2007级新生报到的日子,为了让所有的学生都能顺利入学,河南大学继续为学生开通了“绿色通道”;贫困生只需持证明材料、身份证和录取通知书,就可在现

场完成减免学费和助学贷款等诸多手续,5分钟可以办完入学手续。

在报到现场记者见到,凡是“绿色通道”入学报到的大一贫困新生,河南大学还免费为他们发放脸盆、暖瓶、肥皂、洗衣粉等生活用品。

据了解,新生入校后,河南大学将对贫困新生的家庭经济情况进行核实认定,然后进行不同形式的资助。比如,勤工助学方面,启动了“千人千岗”工程。另外,学校还将进行“爱心一帮一”活动。